

习近平谈访俄：我是累并快乐着

当地时间3月22日11时55分许，中国国家主席习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃2号机场。习近平和夫人彭丽媛受到俄远东地区发展部长伊沙耶夫的热情迎接。

俄罗斯主要市场化报纸之一《生意人

报》刊登了标题为“中国—克里姆林宫仪式”的文章。该报在描述“习普会”时透露，普京在克里姆林宫接待中国领导人，这本身就是一种极高的礼遇。因为一段时间以来，普京越来越受冷落，而且只在极为必要的情况下，才会离开新奥加廖沃。新奥加廖沃是俄罗斯

总统郊外官邸，距离莫斯科数十公里。

一天半时间，约20场正式活动。据中国驻俄使馆工作人员透露，几乎每场活动都有延长，但是因行程安排紧密，能压缩的只有中间非常短暂的休息时间。使馆方面曾考虑到行程安排太密集，根本没有时间休

息，欲压缩一些活动的时间，“但是习近平主席一点都不打折扣”。

在会见中国驻俄使馆工作人员和中资机构代表时，谈及此次访俄之旅，习近平说，“我不是痛并快乐着，是累并快乐着。”

据《中国新闻周刊》

金砖国家领导人会晤取得5项成果

包括决定设立金砖国家开发银行、外汇储备库等

据新华社电 3月27日，金砖国家领导人第五次会晤结束后，外交部副部长助理马朝旭向中外媒体介绍了本次会晤有关情况，积极评价会晤取得的成果。

马朝旭说，此次会晤是在国际形势继续发生深刻复杂变化、世界经济复苏面临诸多不确定因素、金砖国家在国际事务中的地位和作用继续增强的背景下举行的。各成员国都希望通过此次会晤加强各领域合作，加强在重大国际事务中的立场协调，加强相互伙伴关系。

会晤期间，五国领导人先后举行工商界早餐会、小范围会谈、大范围会谈、同非洲领导人对话会等，就世界经济形势、全球经济治理、金砖国家合作、加强金砖国家与非洲合作及共同关心的国际和地区问题深入交换了看法，达成广泛共识。会后发表了《德班宣言》和行动计划。这次会晤加强了金砖国家的合作伙伴关系，传递了金砖国家团结、合作、共赢的积极信息。会晤成果主要体现在五个方面：

一、会晤就共同关心的重大国际和地区热点问题协调了各国立场。二、会晤在推动金砖国家务实合作方面取得新进展。决定设立金砖国家开发银行、外汇储备库，宣布成立金砖国家工商理事会和智库理事会，在财金、经贸、科技、卫生、农业、人文等近20个领域形成新的合作行动计划。三、会晤就完善全球经济治理达成新的共识。四、会晤决定继续推动解决全球发展问题。五、会晤推动构建金砖国家与非洲国家的伙伴关系。会晤以金砖国家同非洲的伙伴关系为主题，首次举行了金砖国家与非洲领导人对话会，传递了金砖国家愿与非洲国家在基础设施领域加强合作、促进非洲互联互通、释放非洲发展潜力



金砖国家领导人集体合影

的积极信号。

此次会晤再次表明，金砖国家合作符合和平、发展、合作的时代潮流，有利于世界经济更加平衡、国际关系更加合理、全球治理更加有效、世界和平更加持久。可以预见，金砖国家合作将继续向更高水平发展，继续在带动全球经济增长、完善全球经济治理、加强多边主

义和国际关系民主化方面发挥建设性作用。各成员国普遍对金砖国家发展和金砖国家合作充满信心。

习近平主席代表中国政府宣布，中方已承诺给予同中国建交的最不发达国家97%税目产品零关税待遇，我们将在2015年内将有关措施落实到位。这将使很多非洲国家从中获益。

曼德拉再次住院接受治疗

据新华社电 南非总统府28日宣布，南非前总统曼德拉27日深夜因肺部疾病复发被送往医院治疗，这是他本月内第二次住院。

南非总统府发言人马哈拉杰说，医生正在对曼德拉进行最好的治疗，以确保他早日康复。他说，南非总统祖马表达了希望曼德拉早日康复的祝愿，相信医生会采取一切治疗措施。

本月9日，曼德拉住进比勒陀利亚一家医院，接受常规检查，第二天出院。南非总统府10日发表声明说，曼德拉身体无大碍。

曼德拉现年94岁，他的身体状况一直是南非民众关心的焦点。最近两年多，曼德拉数次住院。曼德拉是南非反种族隔离斗士，曾在南非罗本岛监狱服刑27年。1993年，他和南非种族隔离政权最后一名总统德克拉克共获诺贝尔和平奖。1994年，曼德拉当选南非第一位黑人总统，5年后卸任。近几年他远离公众视线，上一次公开露面是2010年7月在南非足球世界杯闭幕式上。

美特工处诞生首位女处长

星报综合报道 26日，在爆出令奥巴马蒙羞的特工嫖妓丑闻后，负责总统安全的美国特工处掀开历史新一页，向来都被称为“男人帮”的机构首次迎来女主管。

奥巴马当日任命资深女特工皮尔逊出任特工处处长，令成立于1865年的特工处诞生首位女处长。

皮尔逊的特工生涯始于1983年，在佛罗里达州迈阿密市担任外勤特工。她1988年开始为保护总统的部门效力4年，2005年出任保护行动办公室助理主任。她曾担任人力资源和训练办公室的助理主任。

特工处一些了解皮尔逊的特工说，皮尔逊聪明、有经验，为人平和。皮尔逊在特工处效力30年，十分了解这一机构。

分析人士表示，奥巴马此举意在“换血”，期望借女处长扭转特工处纵容“寻花问柳”的不良风气。

金砖峰会上被要求将核按钮手提箱过安检 普京保镖与南非保安发生冲突

据《新闻晚报》报道 英国《每日邮报》报道，俄罗斯总统普京日前在南非德班出席金砖国家领导人峰会时，其保镖被当地负责安检的保安要求将疑似装有核武器发射密码的手提箱接受安检仪器扫描，导致双方发生冲突。普京的保镖还一度被赶出了峰会现场。

事发时，普京的保镖队伍正准备随总统进入会议中心，但其中数人遭到阻拦。《每日邮报》援引俄罗斯《莫斯科共青团报》的报道称：“普京一行当时正准备进入会场，但他的贴身保镖被要求将随身携带的手提箱放到传送带上接受X光扫描。”

《莫斯科共青团报》称，这些保镖携带的手提箱“非常特殊，属于高度机密，

一直被带在总统身边，保镖们从来不会让其离身哪怕一秒钟”。《每日邮报》称，所谓的“高度机密”可能就是指俄罗斯总统的核按钮手提箱。核按钮手提箱是美、俄两国总统随身携带的核攻击手提箱，以方便总统随时都可以确认核武器打击。无论总统走到哪里，总有一名保镖或军官提着该提箱贴身相随。

遭到俄方人员拒绝后，南非安保人员试图将普京安保团队、礼宾团队和情报部门中的部分人员赶出会议中心。报道还称，安保人员甚至一度不让俄罗斯外交部长拉夫罗夫入场。

俄罗斯记者维多利亚·普里霍季科称，双方在气愤和互不谅解的情况下，还发生了肢体冲突，俄方人员先对南非保

安“推推搡搡”，后者随后还手。最后，一名南非陆军上校赶到现场，解决了问题，普京一行得以携带核手提箱进入会场，但其中一些人员被迫从后门进入。



日首相官邸或将向公众开放

据《新闻晚报》报道 日本政府相关人士28日透露，日本首相安倍晋三已指示研究向公众开放首相官邸的设想。首先考虑只针对儿童开放，拟在春假期间安排小学生参观并由安倍亲自做向导。此举可能旨在展示现政府重视执政透明的立场。

由于安保问题，目前能够进出首相官邸的仅有政府、国会及媒体人士。其他人要与首相或官房长官见面需提前申请，基本上无法参观。

据透露，安倍在去年12月第二次就任首相后不久便向官房长官菅义伟做出了这一指示。